

鄞州两闲置地块变身城市花海



位于宁南南路与泰康中路交叉口东侧的城市花海。

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱娇娇 刘淳 文/摄) 在城市建设过程中,中心城区往往会留下一些闲置地块。怎么处置这些空地,让其发挥应有的作用,一直是一件头疼的事。不过,最近鄞州区在两块闲置地块上建起了两片城市花海,不仅美化了城市,还为解决处置空地难题找到了一个新路子,赢得市民的称赞。

昨天上午,记者来到鄞州区宁南南路与泰康中路交叉口东侧空地,这里除了外墙写有“花事未了”几个字之外,与其他待开发的闲置地块并无差别,但走到里面,你会惊喜地发现其中隐藏着一片灿烂的花海。

在这里,映入眼帘的不是大片空地伴随着随意丢弃的垃圾,而是大面积色彩丰富、品种多样的花草组合,黄色、粉色、白色、红色……10余种颜色各异

花卉在阳光下绚丽开放,给寂寥空地带来无限生机。

记者了解到,打造这片花海的是鄞州区城管局。从今年4月起,该局试点在城市闲置地块搞绿化升级,让“围而未建”地块为城市添绿添景,为百姓提供更多欣赏美的空间。这是第一个完成的花海,目前已进入花期,花期将延续到10月,植株会养护到年底,明年将会进行第二轮花卉籽播。为吸引市民前去赏花,鄞州区城管局还在花海外布置了文化墙。

鄞州城管局相关负责人告诉记者,目前建成的花海有两片,另一片位于长丰路与新典路西南角,籽播面积约3.4亩,品种有硫华菊(橙色)、百日草(混色)、柳叶马鞭草(浅紫色)。花海风格为田园风光,让久居在城市的居民体验不一样的风情。

据悉,由于城市花海的效果良好,鄞州区将在更大范围内推广这个经验。

市职教中心学校 飞梦合唱团唱响“期望”



交响·合唱音乐会现场。

本报讯(通讯员 徐剑军 周武斌 文/摄) 前晚,一场以“期望”命名的交响·合唱音乐会在宁波文化广场大剧院举行。这场由市职教中心学校飞梦合唱团和宁波交响乐团共同演出的音乐会,吸引了1000多名音乐爱好者前去欣赏。

据了解,市职教中心学校向来重视对学生社团的品牌化打造,鼓励学生把兴趣爱好打造成人生出彩的新起点。在“多一份选择,多一份成功”的理念下,飞梦合唱团于2005年成立,是

一支由该校张杰、王霞两位音乐老师从学校各专业学生中选拔出来的“零基础”合唱团。这支纯男声合唱团在两位老师的悉心调教下成绩斐然。2013年11月获中国合唱节青少年组银奖,这是当时宁波市合唱团队在这项赛事上的最好成绩。中国合唱协会副理事长田晓宝教授曾评价飞梦合唱团:“有真挚的情感表达,最干净的眼睛,亲切的面容,朴实的歌”。

前晚的音乐会上,飞梦合唱团演唱了《在那遥远的地方》《I can fly》等10多首曲目。

凭借小小银针 攻克疑难杂症

北京徐友江疑难病医学研究院宁海分院位于宁海县梅林镇上陈家,这家小而偏的医院在当地却是家喻户晓,经常有患者不远万里慕名而来。院长徐友江凭借手中一枚细小的银针,攻克了许多疑难杂症,而他的医者仁心更是抚慰了无数因病致贫的家庭。

他将病人当作自己的亲人

徐友江是宁海人,出生于1969年,主任中医师,从医近20年,专攻针灸也有10年。他师从国医大师程莘农,后又开创了独特的徐氏奇天疗法,包括奇穴针法、奇六天针灸法和灵龟八法等。

徐友江施针稳准狠。鲜有人知道,这是他在自己身上苦练的结果。“病人挨的针,其实我自己都挨过。”徐友江告诉记者,他早年有严重的颈椎病,找了民间一位土医生给他艾灸、施针,“当时感觉太神奇了,头不痛了,眼睛也亮了。我当时就下定决心,也要用针灸造福病人。”

对待病人,徐友江经常“大手笔”。碰到家境贫困的病人,他会主动减免一部分医药费,复诊时更是分文不取。碰到行动不便的病人,他主动上门,无论刮风下雨,而费用却不加分毫。“做医生,最大的成就感是攻克顽疾,让病人重获健康,而不是挣多少钱。”徐友江说。

希望病人在就医上少走弯路

最让徐友江着急的,是一些病人病急乱投医,导致小病变大病。

让他印象最深的是北仑一名小男孩。8岁那年的夏天,男孩跑步后吃了一支棒冰,寒气入侵,当晚就发了高烧,后因处理不当,导致全身关节痛,4年后发展为类风湿性关节炎,一天要吃12粒止痛药。为了治病,还使用了大量激素,导致满月脸、多毛、关节肿大和肝肾损伤。家长带孩子来找徐友江时,几乎是声泪俱下。

第一次施针,效果很差,“这个孩子的肉像豆腐渣一样,针扎下去不酸不胀,刺激不了穴位。”徐友江当即调整治疗方案,用中成药代替原有药物,半年后才控制症状,之后再施针,情况明显好转。

还有一名上海来的中年男子,患痛风多年,起初不当回事,后来又自己乱吃药,结果病情越来越重,体重从原来的65公斤降到不到40公斤,非常吓人。

对于这名病人,徐友江起初是狠下心拒绝的:“情况太差,完全没有把握。”然而,经不住病人一再恳求,徐友江决心全力一试,“也是天意,连续施针4天后,有起色了,我和病人都很惊喜。”

记者 童程红



徐友江(右)与国医大师石学敏合影。